材料科学与工程学院入党积极分子教育管理规定

为了加强入党积极分子队伍建设，保持入党积极分子队伍的纯洁性，做好发展党员的基础工作，依据《党章》、《中国共产党发展党员细则》等有关规定，材料科学与工程学院学生党支部结合党的建设，特制定了如下入党积极分子教育管理规定： 

一、入党积极分子的条件 

（一）有共产主义理想，有奉献精神；
（二）拥护党的路线、方针、政策；
（三）积极要求入党，主动汇报思想，决心履行党员义务；
（四）能开展批评与自我批评，勇于同不良现象做斗争；
（五）作风正派，有群众威信；
（六）在工作、学习、生活方面能起到带头作用。
 二、入党积极分子的教育内容  

（一）马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的教育。使积极分子树立辩证唯物主义的世界观。
（二）党的基本知识教育，主要是党的性质、纲领、宗旨、指导思想、组织原则、党员义务和权利等。使积极分子掌握党的基本精神，认识党，了解党，用党章来规范自己的行动。
（三）党的最终目标及党在社会主义初级阶段的基本路线和方针、政策的教育。使积极分子树立共产主义理想和革命的人生观，自觉地为实现党的路线而努力工作。
（四）党的优良传统和作风的教育。使积极分子懂得党的优良传统和作风，抵制各种不正之风。
（五）端正入党动机的教育。使积极分子树立正确的入党动机，经得起党组织的考验和审查，确立为共产主义事业奋斗终身的信念。
 三、入党积极分子的教育形式 

（一）组织专门指派一至两名正式党员做入党积极分子的培养联系人；
（二）吸收入党积极分子参加党内有关活动；
（三）给入党积极分子交任务，压担子，使他们在实践中锻炼提高；
（四）要求入党积极分子经常向党组织汇报思想工作和其他有关情况，书面思想汇报每季度交一份；
（五）定期对入党积极分子进行马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”的重要思想、党的基本路线和党的基本知识的培训；
（六）定期分析要求入党的积极分子情况，针对存在的问题，及时向他们提出具体要求、明确努力方向；
（七）一般培养对象、重点培养对象和当年发展对象，进行不同层次的培养。 
四、入党积极分子的考察内容 

（一）考察政治立场。着重考察他们在党的十一届三中全会以来的政治态度，特别是在重大思想斗争中的表现。
（二）考察思想觉悟。主要考察他们入党动机是否端正，是否坚信共产主义，是否树立了全心全意为人民服务的思想，是否有为四化建设献身的精神，是否做到了个人利益服从党的利益，是否对党忠诚老实。
（三）考察现实表现。主要考察他们是否能结合自己的专业学习和日常工作发挥先锋模范作用，是否能刻苦学习专业知识，认真负责做好工作，自觉培养各方面的实践能力，努力提高自己的综合素质，以适应社会主义市场经济发展的需要。
（四）考察组织纪律观念。主要考察他们是否自觉遵守党纪国法和各项规章制度，以及社会秩序、社会公德，对于那些曾经违犯政纪国法的同志，要了解清楚他们是否有了正确的认识和改正的表现。
（五）考察群众观念。主要考察他们是否广泛联系群众，是否维护群众的正当权益，是否坚持原则，是否敢于向坏人坏事和不良倾向斗争。
（六）考察积极分子的历史、家庭主要成员和联系密切的主要社会关系。 
五、入党积极分子的考察方法 

（一）日常考察。即在日常生活、工作中考察。可通过谈话了解他们的思想，也可以向群众了解积极分子的一贯表现。
（二）任务考察。即有意识地分配给积极分子一些工作和任务，或要求他们组织一些活动，提出具体要求，观察其表现。
（三）活动考察。即吸收积极分子参加党组织的一些活动，了解他们的心得体会，思想反映。
（四）关键考察。即观察和了解积极分子在关键时刻和大是大非面前的态度和行动，这种关键时刻往往能深刻地反映出积极分子的觉悟程度。
六、入党积极分子队伍的调整（动态）

根据入党积极分子的现实表现，思想动向，出现下列行为之一者，将调整出入党积极分子队伍：
（一）在大是大非面前，政治立场不坚定，信念动摇，经教育坚持不改者；
（二）入党动机不纯，讲索取，不讲奉献，个人利益不服从党的利益，对党组织隐瞒自己的错误和自己的思想观点，不忠诚老实者；
（三）每季度少于一次思想汇报者；
（四）工作消极，学习成绩下降，出现旷课现象，同学反映强烈者；
（五）考试违纪作弊者；
（六）连续两个学期累计三门课程考试不及格者；
（七）不参加集体活动、开会迟到、早退达两次以上者； 
（八）违反公寓管理规定者；
（九）内务卫生差，连续三次不合格，经教育无转变者；
（十）打架斗殴、酗酒滋事、故意损坏公物者；

（十一）不服从老师和学生干部的正常管理者；
（十二）同学普遍反映不好者；
（十三）凡属笃信宗教和有浓厚宗教感情，经过进行唯物主义思想教育，不能同宗教彻底决裂，不能同其父母宗教信仰决裂者。 
